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PROPOSTA PERCORSI DIDATTICI 

tra le botteghe artigiane di Prato
Il progetto ha l’obiettivo di stimolare l’interesse verso le particolari realtà produttive e quindi promuovere un ritorno alla bottega, sia come servizi offerti, sia come luogo di lavoro. 

Il Tour delle botteghe nello specifico coinvolge ad oggi circa 15 botteghe del centro storico e consiste in un programma di passeggiate culturali, durante le quali i partecipanti vivranno un’esperienza multidisciplinare: storica, tecnico/artigianale e agroalimentare. I visitatori saranno accompagnati all’interno di alcune botteghe ancora attive, alla scoperta dei maestri e delle lavorazioni artigianali, passando da alcuni luoghi cittadini d’interesse, preferendo quegli angoli che evocano la storia e le testimonianze passate dell’artigianato pratese.

proposte per le scuole primarie 
Sulle orme di:
· percoso A: Gaetano Magnolfi un falegname speciale! Passeggiata alla scoperta dei luoghi simbolo legati allo storico personaggio, per conoscere le sue origini da artigiano a benefattore. Il viaggio nel tempo si concluderà in una bottega di falegnameria dove ancora oggi si lavora il legno con la passione di una volta.
· Percorso B: Francesco di Marco Datini  e il viaggio della stoffa: Passegiata per conoscere la storia e i luoghi dell'illustre concittadino attraverso un racconto simbolico che ci introduce anche alle tradizionali pratiche artigiane tessili. Al termine avremmo l'occasione di vedere un artigiano all'opera e capire come si traforma in altro un pezzo di stoffa! 
proposte per le scuole secondarie di I livello 

· Percorso A: La musica tra arte e artigianato. Passeggiata didattica per conoscere i luoghi di arte e musica della città di Prato. La visita prevede anche una sosta nella bottega di un liutaio che ci mostrerà come si restaurano e costruiscono gli strumenti musicali. Si può ipotizzare di completare la visita con l’ascolto di una prova aperta della Camerata Strumentale o della Banda Chiti 
· Percorso B: Le forme del contemporaneo.  Conosceremo alcune delle forme artistiche moderne che ornano la città, attraverso un percorso che prevede anche la visita in un laboratorio artigiano dove si producono manufatti contemporanei  (come neon e insegne) con le tecniche di lavorazione dell'artigianato tradizionale. Un viaggio tra arte contemporanea e moderno artigianato! 

proposte per le scuole secondarie di II livello 
La proposta presentata si differenzia dal format della passeggita didattica. Di seguito due idee che hanno come obiettivo quello di far fare agli alunni un'esperienza diretta nella bottega con un approccio più immediato e pratico. Dato le classi di riferimento, lo scopo è quello di mettere a conoscenza dell'alunno un mestiere  anche in virtù di eventuali scelte future sia lavorative sia di studio. 
· Proposta A: Vetro e Ferro, una combinazione di forme e maestranze! Entreremo in una bottega speciale dove due artigiani lavorano due materiali  diversi tra loro, per realizzare oggetti unici tanto da essere caratterizzati come oggetti d'arte. Gli alunni avranno la possibilità di osservare direttamente le lavorazioni e di interagire con i maestri artigiani attraverso un dialogo  diretto e continuo.
· Proposta B: Le mani d'oro! Conosceremo un luogo magico dove il maestro orafo ci farà vedere  le sue preziose lavorazioni e la versatilità dei metalli. Seguiremo i principali passaggi necessari alla realizzazione di manufatti unici nel loro genere. Gli alunni avranno la possibilità di osservare direttamente le lavorazioni e di interagire con il maestro artigiano attraverso un dialogo  diretto e continuo.

Gli otto  percorsi proposti potranno essere scelti dalle scuole singolarmente, per un massimo di 10 visite in totale tra tutti i gradi scolastici presi in considerazione.

La durata media è di 2 ore ciascuno e saranno condotti da un professionista di MADE da Franco. La partecipazione ad ogni tour è riservata ad una classe per volta.

in fede
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